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Mida selle teadmisega peale hakata:

(vt Rolfe mudel)



https://www.scopt.co.uk/wp-content/uploads/2017/10/Rolfe-Reflective-Framework.pdf
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Sisend Tehted Valjund
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Jriger on maluelement mis
sailitab 1bit informatsiooni.”
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RS-trigeri tootabel:

R|S|Qn+l On |Qn+l S

R — RS Q 0[0] Qn | = [ 0 | 0 0

< 6 0|1 1 0 1 0|1

n—c 1|0 0 1 0 1[0
1|1 . 1 1 0

R — RS-trigeri ergutussignaal "reset”
S — RS-trigeri ergutussignaal "ser”

RS-trigerit ei tohi juhtida ergutussignaalide paariga R=1 S=1
(e1 saa kiiskida trigerit ni1 olekusse 0 kuika 1 samaaegselt)



. Latch — voib muuta oma valjundit mitmel korral kui
taktsignaal on korge.

. Flip-flop — muudab oma valjundit AINULT siis, kui toimub
taktsignaali oleku muutus.






jargnevalt:

* Seadsisendiga trigerid e

* Andmesisendiga trigeric

eh

* Loendussisendiga trigerid e

00poOhimotte jargi saab trigerid jaotada

Nk RS - trigerid.

< D - trigerid.

nk T - trigerid.

* Universaalsisendiga trigerid ehk JK - trigerid.



D-Latch (triger)
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* Korraga set/reset
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Register = Mingi arv flip-
flop + Uhine clock












T-Latch (triger)
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T — T-trigeri ergutussignaal

T-trigeri tootabel:
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T-trigeril on ainult Uks infosisend T (trigger, toggle).
Sellel sisendile antav iga jargnev signaal loogiline
"1" muudab trigeri oleku vastupidiseks, kusjuures

signaali "0" korral sellel sisendil, trigeri olek el
muutu.









D-Latch (triger)

D-triger1 tootabel:

— Q
D D D | Qn+l
oO— Q 0 | O
IL—c
D — D-trigeri ergutussignaal
Qn — trigeri olek jooksval (praegusel) tootaktil (current state)

Qn+1 — trigeri olek jargmisel toGtaktil (next state)



Trigeri valjundsignaal kordab sisendsignaali, kuid see toimub
ajaliselt stinkroniseerimisimpulsside perioodi vorra hiljem; kui
on tegemist Uhetaktilise trigeriga, siis toimub see poole

perioodi vorra hiljem. Naema, et tanu sellel voimaldab D-triger
lGhiajaliselt sailitada informatsiooni



Trigeri valjundsignaal kordab sisendsignaali, kuid see
toimub ajaliselt sinkroniseerimisimpulsside perioodi
vorra hiljem; kui on tegemist Ghetaktilise trigeriga, siis
toimub see poole perioodi vorra hiljem. Naeme, et tanu
sellel vbimaldab D-triger lUhiajaliselt sailitada
informatsiooni










